

Критерии проверки заданий отборочного этапа Олимпиады школьников Санкт-Петербургского государственного университета в 2022-2023 учебном году по общеобразовательным предметам (комплексам предметов)

Общеобразовательный предмет «Право»

7-9 классы

Вариант задания отборочного этапа Олимпиады школьников СПбГУ по праву состоит из десяти типов заданий, каждое из которых оценивается по градации баллов от 5 до 16. Для выставления итоговой оценки суммируются баллы за каждый из вопросов.

Каждый вариант теста автоматически генерируется системой выполнения заданий путем случайного выбора нескольких вопросов из каждого банка, тематика которых соответствует различным областям знаний.

Минимальное количество баллов за все задания — 0, максимальное — 100.

Задание 1. Проверка знания понятия, соответствующего смыслу предложенного текста.

Правильный ответ - 5 баллов; неправильный - 0 баллов.

Задание 2. Работа с правоприменительным актом.

Правильный ответ - 6 баллов; неправильный - 0 баллов.

Задание 3. «Сюжеты из литературы»

Вниманию отвечающего предлагается описание сцены из литературного произведения. К описанию имеется два вопроса, на которые следует ответить.

Правильный ответ на оба вопроса (и квалификация, и обоснование) - 6 баллов.

Полный правильный ответ на вопрос относительно квалификации - 3 балла (при указании всех квалифицирующих и особо квалифицирующих обстоятельств при их наличии), 2 балла – указание не всех квалифицирующих и особо квалифицирующих обстоятельств при их наличии, 1 балл – простое указание на избранный для квалификации состав преступления. Неверное указание на наличие квалифицирующего или особо квалифицирующего обстоятельства снимает 1 балл. Неправильный ответ на вопрос – 0 баллов.

Правильное обоснование ответа – 3 балла, неполное обоснование ответа – 1-2 балла. Ошибки в обосновании ответа снимают 1 балл. Неправильный ответ на вопрос – 0 баллов.

Неправильный ответ на оба вопроса - 0 баллов.

Задание 4. «Личность в истории»

Следует сопоставить историческую личность и нормативно-правовые акты, появившиеся в период правления этой личности.

За каждое правильное соответствие – 2 балла. Максимальная оценка за задание 10 баллов.

Задание 5. «Ситуация из административного права».

Вниманию отвечающего предлагается ситуация, связанная с применением норм административного права. К ситуации дано три вопроса.

Максимальная оценка за задание 15 баллов. По 5 баллов начисляется за ответ на каждый вопрос. 3 балла – неполный ответ на вопрос при достаточной аргументации. Неверный ответ на вопрос, грубая ошибка при ответе или отсутствие ответа на вопрос – 0 баллов.

Задание 6. «Установление лишнего понятия из множества с пояснением выбора».

Правильные ответ и пояснение - 5 баллов; неправильное пояснение или его отсутствие (даже при наличии правильного ответа) - 0 баллов.

Задание 7. «Установление верных утверждений из перечня».

Полное установление 3 утверждений – 10 баллов; установление 2 утверждений – 6 баллов, установление 1 утверждения – 4 балла, отсутствие ответа – 0 баллов. Наличие в ответе 1 и более неверных утверждений – 0 баллов.

Задание 8.

Вниманию отвечающих предлагается описание того или иного правового термина, необходимо указать, что это за понятие. Предлагается всего 4 описания.

Максимальное количество баллов – 12. За каждое правильное определение начисляется 3 балла.

Задание 9. «Анализ ситуации применительно к правовой семье»

Предлагается проанализировать некую ситуацию и указать, в какой правовой семье данная ситуация могла сложиться.

Максимальное количество баллов – 15. За каждый правильный ответ начисляется 5 балла.

Задание 10. «Правовая ситуация».

Отвечающему предлагается оценить предложенную правовую ситуацию и ответить на вопросы.

Максимальное количество баллов – 16. К задаче предлагается 4 вопроса, за каждый правильный ответ начисляется 4 балла. Неполный, но правильный ответ на вопрос дает 2 балла. Грубая ошибка в ответе на вопрос снимает 1 балл.